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REGOLAMENTO GENERALE DI CONFERIMENTO OLIO
Art. – 1 -       Premessa. 
Il presente articolato regolamenta il rapporto fra i Soci e la cooperativa Olivicoltori Toscani Associati, relativamente ai conferimenti di olio destinati alla commercializzazione.

Al fine di programmare l’attività della Cooperativa, il Socio verrà invitato a comunicare, prima dell’apertura della campagna, la previsione di produzione e di conferimento alla Cooperativa; il Consiglio di Amministrazione, in caso di necessità potrà stabilire quantità e percentuali minime di conferimento.
Art. – 2 -       Regole di conferimento.
Al conferimento possono accedere solo i Soci della Cooperativa i quali devono essere in possesso della Partita IVA ed essere regolarmente iscritti al Consorzio dell’IGP Toscano.
Il Socio si impegna a conferire solo l’olio proveniente da olive prodotte nella propria azienda.
· La Cooperativa accetta l’olio in conferimento solo se risponde alle caratteristiche minime di qualità di seguito stabilite e per quantitativi minimi di Kg. 100.
· L’olio viene accettato in conferimento solo se molito nel frantoio di proprietà o nei frantoi di fiducia della Cooperativa e verrà conservato in strutture individuate ed accettate dalla Cooperativa; non sarà accettato in conferimento olio molito in strutture diverse e/o conservato nei magazzini del produttore.
· Qualora il Socio abbia necessità di olio per autoconsumo e/o per commercio, potrà ritirare, durante la campagna olearia, una percentuale della quantità di olio da lui conferito; in tal caso la Cooperativa conteggerà una percentuale di calo naturale; il Consiglio di Amministrazione si riserva di stabilire le percentuali di calo e di olio che potrà essere ritirato, in funzione dell’andamento della campagna olearia.
· E’ diritto/dovere del Socio essere presente al momento della pesatura e della classificazione dell’olio e, qualora la classificazione non lo soddisfi, può non conferire il prodotto; al Socio verrà rilasciata ricevuta con gli estremi del conferimento; controfirmando tale ricevuta il Socio accetta tutte le norme previste dal presente regolamento e le eventuali altre norme stabilite dal Consiglio e/o dall’Assemblea, riferite al conferimento medesimo.
Art. – 3 -       Classificazione dell’olio
a) La classificazione dell’olio verrà fatta da personale specializzato di fiducia della Cooperativa, il cui giudizio sarà inappellabile.
b) L’olio verrà accettato in conferimento solo se risponde alle seguenti caratteristiche:
1 – Acidità         Max   0.45
2 – Perossidi      Max   14
3 – K 270           In legge
4 – K 232           In legge
5 – Delta di K    In legge
6 – Assoluta assenza di difetti
7 –Caratteristiche di pregio: colore verde con riflessi gialli tendenti all’oro, fruttato, gradevole al palato e profumato all’olfatto, senza eccessive marcature di gusto e di provenienza
c) Al fine di raggiungere l’obbiettivo di una sempre maggiore qualità, l’olio verrà classificato in base all’epoca di conferimento: entro il 30 novembre categoria “A”; dal 1 al 10 Dicembre, categoria “B”. La categoria “B” verrà liquidata con un abbattimento del prezzo di liquidazione pari al 5 %. Il 10 dicembre si conclude la campagna di conferimento; dopo tale data la Cooperativa acquisirà olio solo per specifiche necessità.

d) Le caratteristiche di cui sopra saranno sempre verificate qualora il Socio conferente sia una struttura associata (frantoio sociale, ecc.). Al Socio singolo verranno sempre controllati i parametri di cui al punto 1, 7 e 8, gli altri verranno controllati a discrezione della Cooperativa.

e) I costi per l’effettuazione dei sopra elencati controlli sono a carico della Cooperativa salvo gli esami richiesti espressamente dal produttore per i quali, lo stesso, restituirà alla Cooperativa l’importo delle spese sostenute.

f) I conferimenti provenienti da coltivazioni biologiche avranno una gestione  separata, per la quale, varranno, comunque, gli stessi parametri qualitativi sopra elencati.

g) I conferimenti riferiti a particolari denominazioni o progetti di valorizzazione avranno una gestione separata e saranno disciplinati da specifici regolamenti approvati dal C.d.A. della Cooperativa.

h) Verrà applicato un calo naturale, nella percentuale dell’1% sul quantitativo conferito a detrazione dello stesso.

Art. – 4 -        Acconti e saldo
a) Ai Soci conferitori, entro il 30 Aprile, verrà erogato un acconto pari al 40 % del prezzo di riferimento stabilito dal Consiglio di Amministrazione per quella campagna; tale prezzo verrà fissato tenuto conto del prezzo medio di mercato. Il saldo del conferimento avverrà possibilmente entro l’inizio della nuova campagna di frangitura, sulla base del prezzo di liquidazione approvato dal Consiglio di Amministrazione.

b) Al fine di rendere più “rispondente” il prezzo di liquidazione con le caratteristiche dell’olio conferito, al prezzo di riferimento verranno applicati dei correttivi, in relazione all’acidità rilevata, come di seguito specificato:

· conferimento con acidità < 0,2 = prezzo di liquidazione stabilito.

· conferimenti con acidità a 0,3 = prezzo stabilito – € 0,055

· conferimenti con acidità a 0,45 = prezzo stabilito – € 0,110

La lettura dell’acidità verrà arrotondata al 10° superiore o inferiore al quale è più vicina.

Esempio:

· lettura 0,25 = classificazione 0,2

· lettura 0,26 = classificazione 0,3

Comunque si fa riferimento ai parametri di base riportati nel disciplinare del consorzio dell’olio IGP Toscano e IGP Colline di Firenze.

c) Il calcolo del prezzo di liquidazione degli oli di cui ai punti f) e g) dell’art. 3 del presente Regolamento, verrà fatto sulla esclusiva gestione dello stesso; varrà comunque la stessa metodologia di calcolo.


